

9城市获批试点内贸流通体制改革

国务院：支持电子商务、连锁经营、物流配送等现代流通方式相互融合

证券时报记者 孙璐璐

国务院办公厅近日印发《关于同意在上海等9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点的复函》，同意在上海、南京、郑州、广州、成都、厦门、青岛、黄石和义乌9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点。

《复函》指出，内贸流通体制改革试点的主要任务有以下四点：一是探索建立创新驱动的流通发展机制。支持电子商务企业拓展业务领域和范围；支持电子商务、连锁经营、物流配送等现代流通方式相互融合，促进线上线下互动发展，创新批发、零售供应链管理，推动传统流通企业加快转型升级。推动建立内外贸统一的管理方

式、结算方式和标准体系，构建内外贸一体化的商品流通体系。

二是探索建设法治化营商环境。推进地方流通法规建设，依法确立流通设施、流通秩序、市场监管以及促进流通产业发展等方面的基本制度。

三是探索建立流通基础设施发展模式。对于公益性农产品批发市场建设，通过多种形式建立投资保障、运营管理和监督管理机制，增强应对突发事件和市场异常波动的功能；对于微利经营的社区居民生活服务网点等设施，通过完善扶持政策，支持其加快发展；对于完全市场化的大型商场等设施，通过加强规划、建立预警机制和听证制度等，引导其合理布局、有序发展。

四是探索健全统一高效的流通

管理体制。建立健全内贸流通行政管理权力清单、部门责任清单和市场准入负面清单，提高行政审批便利化水平；将部分工作事项交由行业协会承担，加大政府购买服务力度，推动行业协会与行政机关脱钩，充分发挥行业协会作用。适时推进药品流通领域改革。

根据要求，试点城市要根据上述要求细化试点方案，在全面推进落实四项试点任务的同时，结合自身实际突出1-2个方面重点工作，力争通过一年左右的探索，在流通创新发展促进机制、市场规制体系、基础设施发展模式、管理体制等方面形成一批可复制推广的经验和模式。

中商商业经济研究中心研究员刘海飞认为，首批试点的9个城市将各

有侧重，其中上海将把自由贸易试验区的某些做法应用于本次流通体制改革，拟构建一个“市场决定、政府有为、社会协同”三位一体的现代流通治理模式；青岛的试点侧重于商贸流通的地方立法；厦门侧重于探索完善公益性流通基础设施；南京侧重于商务行政向行业组织让渡部分管理职能；成都侧重于理顺各政府部门流通治理的权责划分；广州的改革方案则突出了促进行业诚信自律及行业组织去行政化等内容。

安信证券认为，现代流通体系的建设将缩短商品流通中间环节，优化供应链管理、提升议价能力、降低采购成本，从而奠定上市公司长期发展的核心竞争力，“互联网+流通”等商业模式存在投资机会，供应链优化的龙头企业的发展前景也值得期待。

违规高杠杆期指配资 上演惊悚游戏

A2

工行将成立网络融资中心 应对“短频急”融资

A2

首单两融债权ABS 花落国君资管

A5

“民营船长”救赎 濒临退市央企*ST凤凰

A6

优酷土豆更名为合一集团 打造娱乐文化产业创业平台

A6

顺荣三七联合收购 日本知名游戏SNKP

A7

上市公司董秘工作 进入3.0时代

A7

受政策刺激 汽车业龙头提速

A8

■ 时报观察 | In Our Eyes |

A股迎来去散户化时代？



证券时报记者 汤亚平

过去很长时间，我对所谓“本轮中国牛市实质上是一个去散户化的过程”的说法不敢苟同，也不赞成把股市存在的问题统统扣上中国股市是典型散户市的帽子；更不认同股市维稳是反思散户化政策最好时机，因为这些说法不仅欠妥，也不公平。

应该指出，把这次暴跌归结于“散户化+杠杆化”是没有道理的，实际上，股市大跌的重要诱因是“杠杆市”而非“散户市”。绝大多数普通散户与高杠杆一毛钱关系没有，却恰恰是“去杠杆化”中股市急跌的直接受害者。也正是从这个角度出发，记者才规劝散户投资者：还是应该把股票交给专业投资机构打理。

近期A股市场经历了历史罕见的波动，普通投资者必须进行反思。我们应该明白，股市游戏规则已经发

生了变化，过去是只有做多才赚钱的单边市场，现在不仅有各种套利、做空工具，而且还有杠杆融资、高杠杆配资等资金放大器，一旦暴跌可能血本无归。常有投资者发问：不是说散户的最大优势是能迅速空仓、满仓，而机构投资者“船大难掉头”吗？此一时彼一时也，如今机构“失船”不用掉头，反手做空就行了。随着资本市场的逐渐成熟，未来散户会越来越被动，越来越不适应这个市场，比如美国股市就基本上是机构之间的博弈，大多数美国人把钱给基金经理打理。时代在不断进步，这也是中国资本市场的发展趋势。

有投资者认为，股指期货风险大，不参与就是了。事实上，正是由于参与国内股指期货交易的大多是机构投资者，散户则多参与现货交易，机构投资者善于发现现货与期货之间的价差并跟进套利，而散户对股指期货反应迟钝，在市场博弈中势必处于不利地位。

那么，散户应该如何面对？一句话，理性应对机构博弈时代的来临。截至6月30日，我国现有公募基金公司合计资产管理规模约16万亿元，基金管理的股票市值占A股流通市值的比例超过30%。相比之下，个人投资者的持股比例自2011年以来不断下降，幅度从2011年的占比27%下降至20%左右。这从一个角度证明，散户资金已在并将继续流出股市，流入基金。



营口港 - 斯洛伐克中欧国际直达班列开行

昨日，在辽宁营口港，“营口港 - 斯洛伐克·多布拉”中欧国际直达班列正式开通运行。班列每周一班，全程运距11000公里，运输时间为15天。这是营口港继开通莫斯科、华沙、白俄罗斯·岑特罗利特直达国际班列后开行的第四条中欧班列，对于构建丝绸之路经济带东线海铁联运大通道，实现与欧洲经济圈对接，融入“一带一路”战略意义重大。（更多报道见A7版）

民间借贷新规出炉 年利率超36%不受法律保护

最高人民法院昨日发布《关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》，就当下民间借贷领域内的一系列核心问题给出权威界定。根据《规定》，网贷平台（P2P）提供者如果仅提供媒介服务，则不承担担保责任。此外，针对民间借贷的利率与利息，划分了三个借贷利率区间——即24%以内受法律保护，36%以上不受法律保护，24%~36%之间由借贷双方协商解决。

A2

新三板公司并购重组不涉及借壳

A4

18家上市券商7月盈利环比腰斩

A5



特斯拉“电力不足” 下调全年销量预期

A4

银行券商 齐降股权质押率

A2

手机开户 轻松炒股

开户时间：8:00-22:00 (含周末)

www.newone.com.cn
请电：95565

CNINDEX 深证及巨潮指数系列							
指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
399001	深证成指	12421.85	-0.82%	399311	国证1000	4443.67	-0.75%
399005	中小板指	8388.80	-0.99%	399314	巨潮大盘	3861.04	-0.87%
399006	创业板指	2480.93	-0.84%	399315	巨潮中盘	5605.85	-0.91%
399030	深证100	4297.81	-0.99%	399316	巨潮小盘	6408.38	-0.28%
399007	深证300	5024.40	-0.94%	399350	央视50	4973.23	-0.50%
399103	东盈指数	6572.67	-1.22%	399379	国证基金	6608.01	-1.03%
399301	深证国债	143.40	0.10%	399481	金债指数	129.42	0.01%

深圳证券信息有限公司 http://www.cnindex.com.cn